
La Sibiu, Concursul de canto VOX ARTIS, ediția a XI-a 

(Costin Popa – 2 octombrie 2019) 

A devenit tradițional, mult așteptat de melomanii de pe malurile Cibinului, de concurenții din toată 
lumea. Fondată de prof. dr. Theodore Coresi, organizată de Agenția Artistică ArtCor din Viena și 
Filarmonica de Stat Sibiu, competiția a reunit în această toamnă participanți din România, 
Finlanda, Coreea de Sud, Israel, Filipine, Republica Moldova, Germania, Ucraina. Din România 
au participat 11 tineri. 

Toți concurenții au evoluat în fața unui juriu internațional prezidat de Juan Cantarell, director 
muzical al Burgopera Productions (Spania) și dirijor oaspete permanent al Filarmonicii „Mihail 
Jora” din Bacău. Din comisia de evaluare au mai făcut parte Izabella Kłosińska, casting director 
al Operei Naționale din Varșovia, Teatr Wielki, Theodore Coresi, directorul Agenției Artistice 
ArtCor, director artistic al concursului, regizorul Alexandru Radu Petrescu, directorul Festivalului 
Operelor Independente Iași și semnatarul acestor rânduri, critic muzical, membru al Secției de 
Muzicologie a Uniunii Compozitorilor și Muzicologilor din România. 

Secțiunea de operetă s-a desfășurat în fața unui juriu compus din Juan Cantarell, președinte, dr. 
Catarina Coresi Lal, artist liric (Austria) și Costin Popa, membri. 

În urma jurizării a fost luată decizia neacordării premiului I la Secțiunea Operă. Celelalte distincții 
au revenit sopranei LORENA PUICAN (România) – Premiul al II-lea, sopranei YEEUN LEE 
(Coreea de Sud) și baritonului JOSELEO LOGDAT (Filipine) – Premiul al III-lea ex-aequo. 

Premii Speciale au obținut LORENA PUICAN (Premiul MELOS), baritonul GHEORGHE 
CIBOTARI (Republica Moldova) și basul CONSTANTIN ALEXANDRU MATEI (România) – 
ambii, Premii Speciale ale Juriului. Premii Speciale ale „Opernsänger Studio” din Viena au primit 
GHEORGHE CIBOTARI, CONSTANTIN ALEXANDRU MATEI și contratenorul TAEKYU 
KIM (Coreea de Sud). 

Premiul la Secțiunea Operetă a revenit LORENEI PUICAN. 

Recunoscută pe plan național și internațional drept o competiție pretențioasă, severă, Vox Artis 
2019 a avut-o așadar drept câștigătoare de clasă pe soprana Lorena Puican, deținătoare a trei 
premii. Este absolventă a Academiei de Muzică „Gheorghe Dima” din Cluj-Napoca, la clasa prof. 
Elena Andrieș Moldovan, cu master condus de prof. Cristian Hodrea. Numele ei se adaugă celor 
anterioare de mari laureați la Vox Artis, care dezvoltă importante cariere interne și internaționale. 
Îi numesc pe tenorul Ștefan Pop, mezzosoprana Judit Kutasi, sopranele Diana Țugui, Paula Iancic, 
Larisa Ștefan, pe tenorii Hector Lopez, Adrian Dumitru și George Vîrban, pe sopranele Cristina 
Maria Oltean, Nicoleta Maier și Mădălina Barbu, pe basul Kakhaber Shavidze. 
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După concurs, în cocheta sală Thalia, laureații ediției 2019 au susținut un Concert de Gală în 
acompaniamentul Orchestrei Filarmonicii de Stat Sibiu, dirijată de Juan Cantarell, precedat de 
festivitatea de premiere. 

Concursul Vox Artis a făcut parte, ca și în ceilalți ani, din programul „Sibiu Opera Festival”, un 
eveniment ajuns, iată, la cea de-a XVIII-a ediție. Timp de 10 zile, sibienii s-au bucurat de 
momentele speciale oferite de o manifestare meritorie pentru un municipiu care nu deține o 
instituție lirică. Este, probabil, singurul din țară în această situație. Inițiat de fostul director Ioan 
Bojin, continuat de actualul manager Cristian Lupeș, Festivalul de Operă de la Sibiu a consemnat 
pe afiș, în afara Concursului Vox Artis, vizita ansamblurilor Operei Naționale Române Timișoara 
(„Bal mascat” de Verdi), Teatrului Național de Operetă „Ion Dacian” („Liliacul” de Johann 
Strauss), baletului Operei Comice pentru Copii („Poveste vieneză”). A continuat seria de scurte 
concerte de arii din opere „Take an opera break” desfășurate în diverse spații publice 
neconvenționale, cu concursul mezzosopranei Oana Andra, tenorului Adrian Dumitru și 
pianistului Alexdandru Petrovici. Festivalul s-a încheiat cu concertul simfonic „Puccini Gala”, 
susținut de orchestra Filarmonicii de Stat Sibiu, dirijor Marijn Simons, solistă soprana Stefania 
Dovhan. 

„Sibiu Opera Festival” și Concursul de Canto „Vox Artis”, două evenimente mult gustate și 
așteptate cu nerăbdare de sibieni, în fiecare an. 


